

浅议林业生态环境保护的问题与对策

石台县国有林场 查文发

摘要: 林业产业作为国民经济的重要来源,对经济发展有重要作用,由于林业产业是森林生态资源的重要组成部分,其自身责任重大,负责促成国家经济发展和生态环境维护的职责,而林业生态良好的发展也是和谐社会的重要标志。在以往的林业生态环境保护中,缺少林业生态维护意识,为谋求经济发展而给生态环境带来了严重损坏。而社会的进步,让大家意识到了林业生态效应的作用,本文分析了林业生态环境保护中促成林业有效发展的实践措施。

关键词: 林业;生态环境保护;实践;思考

林业资源能够用来造纸,加工后用途广泛,是有超高利用价值的可再生资源,应该加强对林业资源的保护,防止出现林业生态环境受到损坏的情况,加大林业保护管理工作巡查力度,保证林业有关环境保护的效用。

一、林业生态环境维护的现实意义

(一) 实现生态与经济的平衡

林业所处区域大多在山坡和路旁,对水资源有很好地涵养作用,高大的树木能够让这片区域有更好的抗风沙能力,抵御沙尘暴这类不良天气的干扰。因为树木有一定较高经济价值,用途很广。从而让社会上很多不法分子提供了可乘之机,大面积砍伐让我国林业资源降幅。林业生态保护的各項措施不到位,林业资源保护人员宣讲不够积极。对林业生态的保护要寻找环境和经济发展冲突中的平衡点。

(二) 建设绿色健康的生态国家

保护林业资源,为让这一区域生态环境获得更好的养护,生态环境是动植物生存的必备条件,丧失了林业资源的保护,内部暴露在阳光中,不利于生物多样性的发展和保护珍稀动物。提倡植树是针对我国国情的重要措施,可以在党组织号召下,互换更多人形成种植、保护树木的习惯。

二、影响林业生态环境保护和建设的因素

(一) 森林资源缺乏

按照有关文献可知,如今如果森林人均面积只有世界人均森林占有率的20%,与西方国家对比,呈现落后态势,基于此背景中,我国林业资源比较匮乏,这限制了林业生态环境的保护和建设。

(二) 缺乏完善的林业生态保护政策

由于没有健全的林业生态保护政策,使得林业生态环境缺少基础保障现象更加严重,我国缺少对林业生态环境的保护,虽然国家提出有关法律政策,但依旧有很多空白,同时国家有关部门在资金投入方面很少,从未制定健全的奖励措施和惩罚,不能保证林业生态环境规模性。

(三) 部分地区环境质量不容乐观

分析整体局势,我国人口多,在发展过程中不得不牺牲了环境工业,在近年发展中,全球环境均在恶化,虽然有关政策指导了有关生态环境,当现状依然不太乐观,例如水土流失、土地沙漠化等。

(四) 林业生态环境维护管理制度不完善

我国林业环境受到严重损坏,主要由于缺乏对环境的保护的宣传,人们没有基本的生态环境保护意识,人们不太了解有关法律和法律,这是环境遭到破坏的原因。

三、加大林业生态环境保护和建设对策

(一) 增强全社会生态环保意识

生态环保是人们得以生存的必要条件,保护自然环境便是保护人类自身。而森林作为生态系统的中心,有防风固沙、保持水土、美化环境,促成人类健康等特殊用处,具有不可代替性。由于森林占地面积大,叶面积总和也大,制造的有机物数量和功率更高。特别是天然林,在自然条件中,通过长期演化而形成得稳定结构,因为森林是地球最完善的生物库。保护自然生态环境最重要的是保护森林资源。通过恩威并施的方式开展宣讲工作,在

对环境维护给人们带来好处不那么明显时,将随意砍伐的处理结构告知民众,杜绝他们心理上的念头,在大型林业资源宣讲中多树立典型人物,加以适合的奖惩或是处罚。

(二) 改良经营与管理模式,加强林区管理

不同地区应该联系实际状况,不停改良自己林业产业的经营和管理模式,合理使用林业优势,扩大林业经营模式,满足社会经济对林业的真实需求。在农业发展的林区,二者应共同发展,在适合林业旅游的地区,开展旅游业,鼓励更多人对林业加大投资,保护林业资源;对防护林而言,改良单一化管理模式,禁止砍伐;建立专题小组组织人为对幼树进行管理;建立一支专业的管理队伍,加大对林业的管理防范一些不法分子为了获得利益损坏林业生态系统,加大对社会环境的保护。按照土地出产能力科学规划种植模式、树种,落实林业生态环境保护和修筑工作。

(三) 健全林业生态环境保护管理制度

国家林业部门和法律部门应当健全林业生态保护管理制度和法规,做到林业生态环境保护和有关法律的宣传,提高人们对林业环保的重视程度。对积极参与和林业种植保护的个人和单位,加以奖励;对乱伐、破坏林业生态的人员按照法律加以制裁。通过开展造林工程,维护现有资源,提升林业生态环境,让我国处处是绿色,处处有鸟鸣。

(四) 加大政府支持力度

充足的财政支持,是确保林业生态环境修筑工作积极落实动力。各级政府,需认识到林业生态环保对可持续发展的积极作用,在财务方面,明确投资预算,科学调整投资比例,使用最新的林业生态环境技术,比如:现代树木种植、环境保护技术。

四、结束语

社会不断发展,林业生态系统环境保护和林业经济发展也应该走和谐发展的道路,需要我们充分认识到林业生态环境的基础上促成林业经济发展的重要作用,在保护林业生态环境前提下,促成林业经济发展提出适当的建议,改良林业管理模式,加大对林业的投入和管控,走科学发展的道路,实现林业经济的社会价值,促成林业经济发展的同时,保护林业生态系统,促进人和自然和谐共生。

参考文献:

- [1]李玲.试谈林业生态环境保护的相关问题及对策[J].河北农机,2020, No.269(11): 37-38.
[2]李天玲.浅析林业生态环境保护与林业经济发展现状及对策[J].农村实用技术,2020, No.227(10): 163-164.